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Луганська обласна універсальна наукова бібліотека (далі – ЛОУНБ) у своїй  

діяльності керується державними  документами України – законами України, 

указами Президента України, постановами ВР України, постановами КМУ, 

наказами МКІП України тощо та нормативними актами в бібліотечній і суміжних 

галузях. 

Завдання та основні напрями діяльності бібліотеки на 2021 рік були 

зорієнтовані на промоцію нової бібліотеки та її послуг і визначалися Стратегією 

розвитку бібліотечної справи в Україні до 2025 року «Якісні зміни бібліотек 

задля забезпечення розвитку України» та чинними цільовими державними та 

регіональними програмами. 

Бібліотека перетворюється у новий сучасний інформаційний центр, який 

посідає провідне місце в соціокомунікативній діяльності. Такий підхід особливо 

доречний у період світової кризи і пандемії, віддаленої роботи й розвитку 

постіндустріальної економіки. Тож, пріоритетним напрямком роботи 2021 року 

обласної книгозбірні стала інформаційна діяльність у мережі Інтернет та 

створення цифрового контенту. 

З огляду на те, що робота бібліотеки здійснювалась у несприятливих 

умовах, фахівці ЛОУНБ активно працювали над виконанням поставлених цілей 

та завдань. Тож, протягом 2021 року ЛОУНБ функціонувала в якості як публічної 

бібліотеки та і головного методичного центру для бібліотек області.  

 

За рік обслужено 14 182 користувачів, видано 37 623. книг, загальна 

кількість відвідувань бібліотеки (у т.ч. віддалених) – 120, 3 тис. осіб. 

 

 

₰ Формування бібліотечного фонду. Каталогізування 

документів 

 

Документний фонд Луганської ОУНБ за своєю складовою – 

універсальний. Протягом року максимально забезпечувалася повнота 

бібліотечного фонду та його відповідність інформаційним потребам  

користувачів.  

Загальний бібліотечний фонд ЛОУНБ на 01.01.2022 року склав 12 880 

прим. на суму 1 188018, 21 грн.  

За минулий рік надходження до бібліотечного фонду ЛОУНБ становило 

1667 прим. видань (1541 назв), з яких: 

 книг та брошур – 1611 прим. 

 журналів – 38 прим.  

 газет – 18 річні компл.  

 

Поповнення книжкового фонду ЛОУНБ здійснювалося виключно за 

рахунок залучених коштів. За кошти державної Програми поповнення фондів 

публічних бібліотека – отримано 1463 прим. на суму 198 704 грн та за кошти з 



інших джерел фінансування (кошти меценатів, видавництв, волонтерів, 

обмінних фондів інших бібліотек України) отримано 148 книг на суму 18 651 

грн.  

Тож, у бюджет області інвестовано 217 355 грн. 

З метою підтримки бойового духу та патріотичного виховання  

українських військовослужбовців у межах Всеукраїнської акції «Бібліотека 

українського воїна» бібліотеки Луганської області, громадські організації, 

заклади, установи та фізичні особи передали військовим 303 прим. книг. 

 

За звітний період до каталогу внесено 2 423 записів, об’єм бази 

електронного каталогу на звітний період складає 19 703 запис. Протягом року 

доступ до електронного каталогу та можливість читацької реєстрації були 

доступні і в онлайн режимі для віддалених користувачів. 

 

₰ Обслуговування користувачів 
 

Робота з користувачами здійснювалася з урахуванням ефективного  

використання кадрового потенціалу бібліотеки, реальних організаційних зусиль 

для задоволення потреб, які швидко змінювались, і системного надання якісних 

послуг. 

Так, за рік зареєстровано користувачів в читацькій базі даних – 4 534 осіб, 

з яких 913 нових. Обслужено 14 182 користувачів, із них:  

 у приміщенні бібліотеки – 50 575 осіб  

 через дистанційне обслуговування – 2 786 осіб  

 через нестаціонарне обслуговування – 5 398 осіб  

Протягом року видали 37623 книг і періодичних видань, а також 16149 

вільних джерел Інтернет. Загалом Інтернет-центр відвідали 4 667 осіб.  

Загальне відвідування бібліотеки – 50 575 осіб. 

 

₰ Соціокультурні та освітні заходи та просування 

читання 

 
ЛОУНБ постійно працює над інноваційними підходами до просування 

читання та протягом року організувала низку заходів, що викликали 

зацікавленість мешканців регіону, а саме:  

- Всеукраїнська акція «Тиха вечірка в бібліотеці»; 

- антилекції на культурно-історичну тематику та на тему медійної 

грамотності; 

- відео огляди на книги на каналі YouTube; 

- запроваджено цикл краєзнавчих освітніх відео «Топ-топ Луганщиною» на 

каналі YouTube; 



- виїзні акції «Літня резиденція ЛОУНБ» з метою промоції фонду ЛОУНБ 

поза межами бібліотеки; 

- «Відкрий Книжковий Арсенал в своїй бібліотеці» – промоція заходів 

Київського Книжкового Арсеналу; 

- Онлайнові зустрічі з письменниками, тренінги, навчальні вебінари. 

Новою формою соціокультурної діяльності стало створення 

аудіоподкастів, що надало змогу бібліотеці в період карантинних обмежень 

значно розширити аудиторію користувачів, найбільшою популярністю 

користувався подкаст «Хто ми, або Маннергейм ментальний», присвячений Дню 

Незалежності України.  

Загальна кількість соціокультурних та освітніх заходів становила – 

423, їх відвідуваність – 7 781 осіб. 

 

У приміщені ОУНБ організували 185 соціокультурних та освітніх заходів, 

які відвідали 1 878 осіб.  

 

Найпопулярнішими формами заходів (подається їхня кількість) стали:  

- тренінги з програмування – 91 

- дискусії, бесіди, інформаційні години – 55 

- книжкові виставки – 52 

- заняття з підвищення цифрових компетентностей населення – 43 

- рекламні акції за проєктом «Дія. Цифрова освіта» – 33 

- заняття з йоги – 31 

- презентації – 18 

- інтелектуальні ігри – 14 

- майстер-класи – 13 

- квести – 10 

- зустрічі з письменниками, презентації книг – 10 

- антилекції, флешмоби, вуличні акції, мітапи, воркшопи, квартирники, 

тренінги, вечірки і багато іншого. 

 

У звітному році Луганська ОУНБ готувала книжкові, інформаційні і 

тематичні полиці, з якими мали змогу ознайомитися 564 особи. На території 

м. Старобільськ працювала «Літня резиденція ЛОУНБ», у межах якої створено 

21 книжкову виставку, які відвідали 930 особи. Було підготовлено 14 

аудіочиталок, 5 книжкових відеооглядів та 3 мініогляди книжок, протягом року 

у бібліотеці працював буккросинг.  

 

Організовано та проведено 5 зустрічей з українськими письменниками, а 

саме: С. Талан, І. Роздобудько, Г. Вдовиченко, І. Орлом та А. Захарченком. У 

межах проєкту «Ти у мене єдина» проведена літературна зустріч з поетами: 

А. Полежака, Т. Череп-Пероганич і Д. Лазуткіним.  

 



У червні 2021 року Луганська ОУНБ долучилася до Х Міжнародного 

фестивалю «Книжковий Арсенал» у межах всеукраїнської акції «Відкрий 

посольство Книжкового Арсеналу в своїй бібліотеці». Під час акції 

презентувалася книга з елементами перформансу «Червоне, чорне і знову 

червоне: анархічний вестерн» від одного з авторів – Олександра Набоки. Також 

мешканці Старобільщини долучилися до онлайнової презентації книги «Готуємо 

в журб» авторки Євгенії Кузнєцової та перформансу за участі провідних 

українських дитячих авторів «Живі письменники». 

 

Для маленьких користувачів протягом 2021 року пройшов 

Всеукраїнський дитячий літературний конкурс «Творчі канікули» для дітей і 

підлітків 11-18 років. У конкурсі взяли участь 17 школярів і студентів 

Луганщини. За результатами ми мали одну переможницю, а ще 4 учасника зі 

своїми роботами увійшли до збірки.  

Для 57 дітей і підлітків міста проведені 8 «книжкових» квестів: 

найпопулярнішими стали квести за книгами «Майнкрафт». 

Крім того, організували та провели такі літмистецькі івенти: 

- Зустріч із Вахтангом Кіпіані та Сергієм Жаданом «Справа Василя Стуса». 

Учасниками офлайн стали 20 осіб, 22 віртуальних слухачі. Загальне 

охоплення прямої трансляції у фейсбуці – 1 700 переглядів. 

- Презентацію журналу Слави Бондаренка «ПлюсМінуcНескінченність». 

Учасниками у бібліотеці стали 20 осіб. Охоплення прямої трансляції у 

фейсбуці 424 перегляди. 

- Зустріч із письменниками у межах конкурсу відгуків для школярів «Читай-

пиши» об’єднала 80 онлайн-учасників і 12 офлайн. 

- Літсцену «Дике поле» у межах рокфестивалю «Зі сходу до заходу» 

відвідали 60 учасників.  

 

Упродовж року фахівці ЛОУНБ створили 17 текстових оглядів, які 

розміщені на офіційному сайті (library.lg.ua/), записали і змонтували 4 

відеоогляди на книжки для дорослої аудиторії та 5 оглядів для дітей. Окремо 

зняли ролик до 150-річчя від дня народження Лесі Українки.  

Найпопулярнішими текстовими літоглядами стали: серед відеооглядів – на 

книгу Ірени Карпи «Як виходити заміж стільки разів, скільки захочете» в 

інстаґрамі (2 820 переглядів) і відео до річниці народження Лесі України (191 

перегляд).   

 

Додатковим аспектом просування стали 15 коротких аудіочиталок 

«Фрагмент дня» – мініуривки з книжок. 

 

Певна частка заходів присвячена формуванню національної 

ідентичності у громадян України 

Бібліотекарі разом з користувачами (50 осіб) взяли участь у 

Всеукраїнських акціях «Янголи пам’яті» та «Свічка пам’яті». Для мешканців 

Луганщини організовано 15 заходів (майстер-класи, зустрічі з військовими, 

дискусійні майданчики, квести тощо) з формування національної ідентичності, 

http://library.lg.ua/


які відвідали 298 осіб. Дуже цікавою була зустріч з істориком Володимиром 

Вятровичем, на якій жваво обговорювали вплив російської інформаційної 

пропаганди на українців. А от найемоційнішою виявилася презентація 

туристичного проєкту Станицею-Луганською «Межа/безмежжя. Від мосту до 

мосту», яка перенесла присутніх до подій 2014 року.  

Улітку за участю молоді (143 особи) пройшли два літературно-музичних 

квартирника, де молоді поети мали змогу поділилися своєю творчістю з 

присутніми.  

 

Протягом року в ЛОУНБ функціонували бібліотечні клуби та читацькі 

об’єднання 

Продовжив свою роботу освітній проєкт для дітей і підлітків «LOFT», у 

межах якого проведено 24 заняття для 195 осіб які:  

 дізналися про авторське право, познайомилися з новою поліцією, 

покращили свої знання з безпеки на дорозі;  

 узяли участь у майстер-класах;  

 грали в ігри;  

 вирішували підліткові проблеми.  

Найжвавіше діти та підлітки обмірковували тему кібербулінгу, 

розбиралися з «тролями», «ботами» та «хейтерами».  

 

2021 року розпочав роботу клуб «Дівчата» для жінок від 50-ти років, у 

межах якого пройшло 67 занять: учасники займалися йогою, навчилися 

створювати презентації, фотоколажі, оплачувати комунальні послуги онлайн, 

орієнтуватися на порталі Пенсійного фонду України, відрізняти фейки у мережі 

Інтернет, грали, малювали, створювали мапи своїх бажань, ділилися своїм 

досвідом у вирощуванні кімнатних квітів, догляду за домашніми улюбленцями і 

багато іншого. 

 

З жовтня розпочав роботу клуб інтелектуальної гри для молоді «Мафія», 

яка користується попитом: пройшло 14 зустрічей з 211 учасниками клубу, як 

досвідчених гравців, так і новачків.  

Розвиток цього напрямку роботи ЛОУНБ здійснювала за рахунок 

обласного бюджету (10 000. грн. на транспортні витрати) та інвестицій з 

проєктної діяльності – за проєкти на загальну суму 162 000 грн. 

 

₰ Інформаційно-довідкове обслуговування та робота в 

мережі Інтернет 

 

Важливим напрямом в обслуговування користувачів регіону є 

інформаційно-довідкове обслуговування.  

Так, загальна кількість виконаних бібліографічних довідок за рік склала 

461, надано 4354 консультацій.  

 



Пртягом року здійснювалася і поточна інформаційна підтримка клієнтів у 

режимі індивідуального інформування. Система інформування виглядає таким 

чином:  

- 20 індивідуальних абонентів  

- 215 колективних абонентів  

- підготовано 3792 інформацій із використанням 5492 джерел 

інформації.  

 

Серед колективних абонентів значну кількість склали провідні спеціалісти 

закладів освіти та охорони здоров’я, бібліотек Луганської області, департаментів 

та управлінь ЛОДА, агропромислових господарств і селищних рад ТГ. Протягом 

року працівники бібліотеки підбирали та складали списки документів за 

індивідуальними запитами користувачів. Переважно це були звернення з метою 

задоволення: навчальних запитів – для задоволення освітніх потреб 

(«Викладання зарубіжної літератури за програмою нової української школи в 5 

класі у 2022-2023 рр.», «Очима болю і устами гніву»); наукових запитів – для 

здійснення наукової діяльності («Інклюзія», «Видання 2020 року для дітей 

молодшого віку», «Видання 2020 року для дітей підліткового віку») та для 

особистого розвитку («Саморозвиток», «Нік Вуйчич – людина-мотиватор»). За 

рік складено 6 списків літератури та 1 дайджест із 330 джерел.  

 

Серед нових форм, які бібліотека використовувала для інформаційної 

роботи, стали онлайнові вікторини, а саме:  

- «Друга світова: міфи та реальність» до 76-й річниці перемоги над 

нацизмом у Другій світовій війні; 

- «Моя Луганщина» до дня утворення Луганської області; 

- «Дивовижна Україна» до Дня незалежності України; 

- «Все буде бібліотека2 до Всеукраїнського дня бібліотек. 

З цікавими фактами мали змогу ознайомитися 1 508 користувачів 

фейсбуку. 

 

Для задоволення інформаційних потреб читачів у бібліотеці надавалися 

послуги МБА. У звітному році ними скористалися 8 користувачів МБА, 

виконано 9 замовлень. Крім того, діяла послуга заочний абонемент, видача 

документів із фонду ЛОУНБ іншим бібліотекам. Серед абонентів: Луганський 

обласний краєзнавчий музей, Сіверськодонецький коледж культури і мистецтв 

імені Сергія Прокоф’єва, Половинкинська сільська бібліотека, Марківська 

центральна бібліотека, Байдівська сільська бібліотека, Лиманська сільська 

бібліотека, Красноріченська селищна бібліотека. Через цю форму 

нестаціонарного обслуговування видано 253 примірники. 

Протягом року здійснювалася інформаційна діяльність у мережі 

інтернет. Загалом у звітному періоді підготовано та розміщено на офіційних 

представництва бібліотеки в мережі наступну кількість інформаційних 

матеріалів: 

  

 



На публічній сторінці в фейсбуці 
Кількість 

підписників 

Охоплення 

аудиторії 

Залученість Загальна 

кількість 

дописів 

Репости Лайки Коментарі 

3 050 319 599 44 629 417 2 610 13 573 361 

 

На публічному акаунті в інстаґрамі 
Кількість 

підписників 

Кількість 

дописів 

Уподобання/лайки Охоплення 

аудиторії 

459 88 5 036 13 881 

 

На каналі в ютубі 
Кількість 

підписників 

Охоплення 

аудиторії 

Залученість 

(тривалість 

перегляду у 

годинах) 

Кількість 

дописів 

Перегляди Лайки 

104 9 800 39,1  16 838 90 

 

На каналі в телеграмі 
Кількість підписників Кількість дописів Унікальних переглядів 

119 35 3 047 

 

На офіційному веб-сайті бібліотеки 
Унікальні 

користувачі 

Кількість переглядів Загальна кількість публікацій 

24 682 48 197 620 

 

Окрім того, за рік підготовано 17 аудіовізуальних матеріалів рекламного та 

просвітницького спрямування – 17 відеороликів, 9 відеооглядів, 4 подкасти, 134 

внутрішньої наочної реклами, 157 зовнішніх рекламних матеріалів.  

 

 

₰ Неформальна освіта для населення 

 

Протягом року ЛОУНБ надавала населенню освітні послуги через 

бібліотечний Регіональний тренінговий центр (далі – РТЦ). 

 

Одними з основних напрямів роботи бібліотеки в напрямку 

неформальної освіти для населення стали заходи з підвищення цифрових 

компетентностей громадян. Уся діяльність як ЛОУНБ так і публічних 

бібліотек області будувалася в межах національного освітнього проєкту 

Міністерства цифрової трансформації України «Дія. Цифрова освіта». Луганська 

ОУНБ в звітному періоді працювала не лише як бібліотека-хаб цифрової освіти, 

а й як методичний центр з надання консультацій усім бібліотекам регіону, що 

зареєструвалися у всеукраїнській мережі хабів цифрової освіти. Загалом 213 

(більшість з них – сільські) бібліотек Луганщини розгорнули роботу з надання 



цифрових послуг та навчання мешканців громад цифровим компетентностям. На 

сьогодні в бібліотеках області проведено більше 600 групових занять з 

цифрової грамотності та близько 4000 індивідуальних консультацій. 

В серпні 2021 року в межах загальнонаціонального проєкту Дія.Цифрова 

освіта передано 150 одиниць комп’ютерної техніки сільським бібліотекам 

територіальних громад Луганщини. Це стало можливим завдяки переданню 

техніки партнером Міністерства цифрової трансформації України — Favbet 

Foundation. 

В листопаді фахівці ЛОУНБ взяли участь стратегічній сесії «Розвиток 

бібліотек як Хабів цифрової освіти», що відбулася за підтримки ПРООН та 

Проєкту підтримки Дія. Стратегічна сесія стала початком всеукраїнського 

проєкту, що передбачає розвиток надання цифрових послуг населенню в 

українських бібліотеках. 

 

Для працівників і мешканців Старобільської громади проведено 10 

презентацій проєкту «Дія. Цифрова освіта», якими охоплено 67 осіб, 33 вуличних 

рекламних акцій проєкту, в яких взяли участь 1172 особи.  

Працівниками ЛОУНБ протягом року організували та провели 24 групових 

і 68 індивідуальних занять з комп’ютерної грамотності для дорослих, 19 

групових і 132 індивідуальних занять з цифрової грамотності для дорослих.  

56 особи скористалися 105 онлайновими державними послугами. 

Найпопулярнішими стали: генерування ЕЦП, COVID-сертифікатів у застосунку 

«Дія», замовлення довідок ОК-5 і ОК-7 на порталі ПФ України, електронні черги 

до державних і комунальних установ та е-підтримка для вакцинованих громадян. 

Протягом року надано 138 консультацій, як в приміщенні бібліотеки, так і 

онлайн, стосовно державних послуг онлайн. 

 

Певна частка освітніх заходів проходила в межах Стратегії «Сильна 

мова – успішна держава». 2021 року працював розмовний клуб української 

мови «Мовознавчі ласощі». За цей період відбулося 12 зустрічей, які відвідали 

95 осіб. З серпня 2021 року у межах меморандуму про співпрацю між 

Національною комісією зі стандартів державної мови та Українською 

бібліотечною асоціацією на базі Луганської ОУНБ запрацював центр здачі 

іспитів на рівень володіння державною мовою, до якого за рік звернулося 391 

особа. 

 

₰ Наукова та методична робота 

 

Головними напрямами методичної роботи ЛОУНБ 2022 року були: 

- організація безперервного навчання бібліотекарів області; 

- проведення досліджень, метою яких було вивчення професійної, 

дозвіллєвої, історичної та краєзнавчої думок жителів Луганської області; 



- активізація аналітичної та наукової роботи, що стало запорукою спільного 

розвитку бібліотек області шляхом визначення проблемних точок та 

способів їх усунення. 

За рік для бібліотечних фахівців області методисти ЛОУНБ підготували та 

провели наступні методичні активності. 
 

Навчання та консультації 

Тренінги для бібліотечних фахівців області 
Заняття Кількість Кількість учасників 

(відвідування) 

«Непотрібний HTML»: тренінг зі 

створення сайтів і блогів  

1 2 

«Міжрядковий PR»: цикл тренінгів з 

промоції читання: 

 

3 

 

(Не) рекламна бесіда 1 60 

Автор тут і зараз 1 30 

Літературознавство – це теж смачно 1 40 

«Книжкові пакунки»: навчальний 

цикл з управління бібліотечними 

фондами: 

3  

Державна Програма поповнення фондів 

публічних бібліотек 2021: зміни, 

виклики, можливості 

1 20 

Механізм відбору літератури для 

бібліотечних фондів 

1 57 

«Шлях книги в бібліотеці»: для бібліотек 

новостворених ОТГ 

1 4 

Бібліотечна лабораторія: вивчення 

потреб клієнтів бібліотек 

1 59 

«Дослідно-аналітичними кроками»: 

підготовче заняття перед початком 

досліджень 

1 15 

«Інструменти форм бібліотечних 

заходів» (розмовний клуб, книжкові 

квести) 

1 70 

Всього 10 359 
 

Загальна кількість осіб, хто завершив навчання −189 осіб. З них – 87 

бібліотекарів відвідали від 2 до 6 занять центру, 102 учасники навчалися лише в 

одному з десяти.  

 

Активність учасників розподілилася так: 



 

 

 

 

Обласні школи методистів, директорів та інших бібліотечних фахівців 
 

Школа (семінар) Кількість Формат 
Учасники 

(відвідування) 

Загальна 

кількість 

осіб, хто 

завершив 

навчання 

 

Школа керівника 

«Стратегії та 

рішення» 

1 онлайн 28 

Школа методиста 

«Алгоритми мети» 
1 онлайн 18 

Обласна школа 

керівника «Стратегії 

та рішення»: для 

директорів і 

методистів 

2 
1 офлайн, 

1 онлайн 
45 

Усього 4 
3 онлайн, 

1 офлайн 
91 55 

 

В обласних школах керівників (директорів та методистів) завершили 

навчання 55 осіб. З них 25 відвідали від 2 до 4 семінарів. 30 навчалися в одному 

з чотирьох. З методистами публічних бібліотек області також проведено 3 

онлайн-наради на актуальні теми, а саме: щодо проєкту «Дія. Цифрова освіта» та 

початку роботи над записом «усних історій» в межах проєкту за підтримки 

Українського інституту національної пам’яті.  

 

2021 року започатковано роботу ще однієї школи – «Брейнпарк: школа 

для бібліотекарів». Розроблений фахівцями обласної бібліотеки курс з основ 

SMM-менеджменту, копірайтингу, графічного дизайну, культури українського 

мовлення, авторського права розрахований на 18 навчальних годин та 

закінчується сертифікацією фахівців від Регіонального тренінгового центру 
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ЛОУНБ. 2021 року навчання пройшли 3 групи з 66х бібліотечних працівників з 

різних куточків регіону. 

 

Виїзні навчання 

Окрім тренінгів та шкіл онлайн, методичні фахівці ЛОУНБ здійснювали 

виїзні консультаційні навчання як для новостворених, так і для досвідчених 

бібліотек області: 

Бібліотеки громад Активності/теми 
Кількість 

учасників 

Рубіжанська ТГ 
Рекомендації нових форм роботи, проведення 

антилекції «Несправжні казки»  
12 

Лисичанська ТГ 

Тренінг для бібліотекарів «Голоси всередині 

та ззовні» (подкасти у бібліотеці) на базі 

молодіжного хабу «МY FOX HUB» 

20 

Троїцька ТГ Тренінг з медійної грамотності  25 

Біловодська ТГ Тренінг з медійної грамотності  25 

Чмирівська ТГ 
«Публічні бібліотеки України: виклики та 

надбання»  
3 

Нижньотеплівська 

ТГ 

Методичні консультації: 

організація бібліотеки, планування роботи, 

організація фондів, звітування 

6 

 

 

Старобільська ТГ 

Навчання з обліку бібліотечних фондів для 

фахівців комплектування Старобільської ПБ 

15 
Консультація «Сільські бібліотеки в умовах 

цифровізації» в межах семінару 

Старобільської ПБ для сільських 

бібліотекарів філій 

7 навчальних 

виїздів 
 

106 

учасники 
 

Отже, у Регіональному тренінговому центрі 2021 року завершили навчання 

416 бібліотекарів. 

 

Методичні консультації 

Тема Кількість 

Консультації з обліку фонду, бібліотечного опису, АБІС, УІК 26 

Консультації з планування та звітності 200 

Інші  30 

Усього 256 

 



Протягом року науково-методичний відділ бібліотеки здійснював 

координацію роботи з впровадження електронної звітності бібліотек 

новостворених ТГ (ЕСМаР). 
 

Наукова та дослідна робота 

Дослідну роботу ЛОУНБ 2021 року можна узагальнити у чотирьох 

аналітичних матеріалах.  

Загалом за рік проведено: 

- 2 дослідження – «Універсальний солдат: сучасний бібліотекар очима 

користувачів», «Фаховий рівень методичних кадрів бібліотек Луганщини» 

- 2 моніторингові розвідки: «Література без художніх персонажів: наука, 

мистецтво, спорт. Результати опитування» (опитування стосувалося  

галузевої літератури у бібліотеках. Зосередилися на літературі різних 

галузей науки та мистецтва), «Моніторинг діяльності хабів цифрової 

освіти» 

 

Інші аналітичні матеріали представлені двома дайджестами, а саме: 

- «2020. Бібліотеки Луганщини в цифрах і фактах»: аналіз 

- «Інноваційний досвід публічних бібліотек Луганщини». Аналітична 

довідка 

Тож, з урахуванням моніторингових довідок, на кінець 2021 року маємо 9 

професійних аналітичних матеріалів.  

У вересні 2021 року до Всеукраїнського Дня бібліотек  проведено науково-

практичну конференцію «Бібліотека – інтердисциплінарна платформа 

сучасності» у гібридному форматі. Її метою було сприяння взаємодії діячів 

науки та мистецтва в бібліотеці, шляхом популяризації та практичного втілення 

механізму інтердисциплінарності як синтезу багатоаспектного досвіду в різних 

галузях. Ця конференція об’єднала за одним столом гібридного формату 

бібліотекарів, істориків, художників, письменників, IT-фахівців, викладачів, 

громадських діячів, представників медіа та дизайнерів. За її результатами видано 

електронну збірку, яка містить 14 тезових матеріалів, зокрема, опубліковано три 

статті фахівців ЛОУНБ:  

- «Design inside/outside: комунікація між дизайнером і 

керівником/замовником та бібліотекарями» 

- «Неподільність понять бібліотекар, читач та PR-менеджер» 

- «Регіональне дослідження „Універсальний солдат: сучасний бібліотекар 

очима користувачів”» (тезові результати одного з вже згаданих вище 

досліджень). 

У звітному році вийшала професійна публікація: «Медіашкола BrainPark: 

атракціон для мозку від команди менторів Регіонального тренінгового центру 

Луганської ОУНБ» («Бібліотечна планета» №2 2021 р.). 



Окрім тез доповідей конференції, маємо в арсеналі ще 3 видання: 

- Бюлетень Луганського обласного відділення УБА (друковане видання) 

- Календар знаменних та пам’ятних дат Луганської області (електронне) 

- Календар до 30-річчя Незалежності України (електронне) 

Публікації новин щодо методичної роботи на сайті представлені у обсязі 8 

статей. 

Протягом року провідні фахівці ЛОУНБ постійно долучалися до наукових 

професійних заходів всеукраїнського та міжнародного рівня, де гідно 

представляли Луганську область.  

За рік представники ЛОУНБ взяли участь у 9 міжнародних та всеукраїнський 

фахових семінарах та конференціях, на яких ділилися досвідом та власними 

надбаннями, а саме:  

- Всеукраїнська школа молодого бібліотекаря; 

- VIII Всеукраїнська бібліотечна школа адвокації; 

- ХІ Міжнародна наукова конференція «Сучасна бібліотечна освіта: 

орієнтири співтворення»;  

- Всеукраїнська конференція «Бібліотека і книга в контексті часу»;  

- Міжнародний Львівський бібліотечному форум;  

- VIII Всеукраїнська Школа методиста; 

- Семінар-тренінг «Усна історія: теорія і практика. Можливості бібліотек у 

долученні до створення усної історії» (від УІНП); 

- Всеукраїнський семінар «Нова українська школа. Сприяння прогресу 

вчителя з використанням інноваційного досвіду розвитку дитячих 

компетенцій» (організатор Державна бібліотека України для юнацтва);  

- Всеукраїнський семінар “Бібліотека як промоутер читання: пошук нових 

горизонтів” (організатор Херсонська обласна бібліотека для юнацтва 

ім. Б. А. Лавреньова). 

 

Підвищення кваліфікації. Самоосвіта 

Протягом 2021 року фахівці відділу науково-методичної роботи мали на 

меті провести навчальні заняття за запитом колег, залучаючи фахівців різних 

відділів: проведено 2 внутрішніх навчання та 1 мозковий штурм щодо 

планування на 2022 рік.  

Загалом протягом року 13 фахівців ЛОУНБ пройшли навчання та 

опанували 34 курси/школи/тренінги, 12 фахівців випробували себе тестом 

Цифрограм. 

Серед найпопулярніших джерел навчання – заходи від ВГО Українська 

бібліотечна асоціація, платформа «Дія. Цифрова освіта» та платформа 

Prometheus. 

Крім того, серед фахівців бібліотек області 252 бібліотекаря навчалися 

поза межами РТЦ ЛОУНБ, тобто брали участь у навчальних заходах ВГО 



Українська бібліотечна асоціація та навчалися на різних онлайнових 

платформах. 

Рейтинг навчальних платформ серед бібліотекарів області виглядає так: 

 

Отже, найпопулярнішою платформою для навчання бібліотекарів області 

залишається «Дія. Цифрова освіта» – її назвали 86,2% опитаних. 

 

Професійні конкурси 

Протягом року фахівці ЛОУНБ долучалися до обласних та всеукраїнських 

конкурсів у якості журі та з метою інформування колег в області.  

Зокрема, це конкурс дитячих літературних відгуків «Читай-Пиши» та 

«Творчі канікули» – конкурс для дітей, які випробовують себе у літературній 

творчості.  

Спільно з Луганським обласним відділенням УБА, проведено обласний 

конкурс «Віртуальні онлайн-змагання», який закликав розкрити творчий 

потенціал колег в умовах онлайн-роботи. 

До участі долучилися 7 бібліотек області: КУ «Бібліотека – інформаційний 

центр інтелектуального та творчого розвитку» Троїцької селищної ради, КЗ 

«Марківська публічна бібліотека» Марківської селищної ради, Рубіжанська 

бібліотека для дітей, філія №3 КЗ «Рубіжанська публічна бібліотека», КЗ 

«Публічна бібліотека» Новоайдарської селищної ради, КЗ «Публічна бібліотека 

Новопсковської селищної територіальної громади», зокрема, бібліотека для 

дітей КЗ «Публічна бібліотека Новопсковської селищної територіальної 

громади» та Закотненська сільська бібліотека-філія КЗ «Публічна бібліотека 

Новопсковської селищної територіальної громади». 
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₰ Проєктна діяльність та краєзнавча робота 

 

Проєктна діяльність ЛОУНБ 2021 року – послідовна робота, яка є 

частиною позиціонування бібліотеки, упровадження інноваційних технологій, 

підвищення культури клієнтів бібліотеки та фахівців закладу, створення 

комфортних умов для задоволення інформаційних потреб користувачів, 

зосередження уваги на важливих завданнях із розвитку пріоритетних напрямків, 

а також дієвий спосіб залучення інвестицій.  

Протягом року бібліотекою реалізовано 8 проєктів, 5 з яких продовжено на 

2022 рік. Далі коротко про кожен проєкт. 

 

Мініграти за європейською програмою Meet and Code на Луганщині з 

метою просування ІТ технологій серед дітей і підлітків 8-17 років провели 3 

онлайн-івенти: 

 триденна дитячу онлайн-Школу Coach for Coaching для майбутніх 

менторів Code Club.  

 дводенний Scratch-батл з програмування між менторами і їхніми учнями.  

 триденна Академія з прокачки скілів із програмування HackerRank Sessions 

за напрямками HTML|CSS та Python.  

Загалом, проведено 8 занять. Залучено 5 менторів-наставників. У заходах 

взяли участь 82 дітей з Луганської області.  

Інвестиції за проєктом склали – 27 000 грн. 

 

Всеукраїнський волонтерський проєкт Code Club UA: 

- Регіональний Code Club Луганщина: серія річних занять у гібридному 

форматі (офлайн/онлайн) для дітей 8-17 років за напрямками Scratch, 

HTML|CSS, Python та 9ма додатковими авторськими напрямками, серед 

яких – математика, логіка, 2D Анімація, 3D моделювання, комп’ютерна 

грамотність та інші.  

- За два навчальних модулі (лютий-квітень та вересень-грудень) – 23 

залучених ментори-наставники провели 603 заняття, випустили 61 

навчальну групу, сертифікати про проходження курсів отримали 475 учнів.  

- Курси Code Club у Луганській ОУНБ для дітей 8-16 років за напрямками 

Scratch і Python у офлайн та онлайн форматах. За два навчальних модулі 

(лютий-квітень та вересень-грудень), – проведено 75 занять для 81 дитини 

й залучено до волонтерства 3 менторів. Випущено 9 навчальних груп.  

- Серія онлайн-занять у межах Літньої Школи з програмування від Code 

Club Луганщина. Упродовж 2-х тижнів проведено 16 інтенсивних занять 

за напрямками Scratch, Python та HTML|CSS, до яких приєдналося 40 

учнів.  



- Новорічний воркшоп зі створення Інстаґрам-масок із додатковою 

реальністю за участі ментора-волонтера, програміста Сергія 

Королевського. Сертифікати про проходження дводенного інтенсиву 

отримали 26 учасників. 

 

«Мир у цифровий час» за підтримки Інституту міжнародних 

культурних зв’язків (ІФА) та Міністерства закордонних справ 

Федеративної Республіки Німеччина 

Проєкт об’єднав учасників з 10 регіонів країни. За цей час на написано 

150 блогів. Відвідали 1 тренінг. Організували та провели 2 блог-кафе.  

 

Закарбований СХІД: присвята воїнам-героям АТО (ООС). Зібрано дані 

про 152 воїнів.  

 

«Тиха вечірка в навушниках як інструмент формування інклюзивного 

бібліотечного артпростору» у межах інфраструктурних мінігрантів House of 

Europe 

Всеукраїнська акція «Тиха вечірка в навушниках „Good Silent Party”» 

об’єднала 14 бібліотек з усієї країни. На локації у бібліотеці долучилися 25 осіб. 

Трансляцію Radio Skovoroda переглянули 25 гостей. Загальне охоплення онлайн-

аудиторії становить 1 400 осіб. 

Інвестиції за проєктом склали 135 000 грн. 

 

Міжнародний проєкт Public Libraries as Active Citizens Hubs, створений 

Національною бібліотекою Румунії за підтримки Progress Foundation Romania в 

межах Black Sea Trust for Regional Cooperation (Чорноморського регіонального 

співробітництва). Проєкт діє з 2020 року, мета: спільно з українськими та 

іноземними громадськими організаціями перетворити європейські книгозбірні в 

бібліотечні хаби – простори для подій та проведення зустрічей активних містян. 

В межах проєкту відбулися: 

- Навчальний тренінг з фасилітації – 1.  

- Координаційні зустрічі – 6. 

- Заняття груп з Minecraft: Education Edition – 2 начальні групи. Кількість 

занять – 12. Загальна кількість учасників – 20.  
Інвестиції за проєктом склали 14 000 грн. 

 

Дослідницька Арт-резиденція «Аура міста» Уже третій рік поспіль 

ЛОУНБ виступає партнером в цьому проекті. 2021 року в межах резиденції 

«Аура міста» за дорученням Федерального уряду Німеччини в Старобільську 

працювала арттерапевтична програма «Блокпост», мета якої – підвищення рівня 

соціальної активності та згуртованості ветеранської спільноти та ВПО (шляхом 

проведення спільних заходів та організації дозвілля), зміцнення співпраці між 

ветеранами АТО/ООС, ВПО, громадськими організаціями та органами місцевого 

самоврядування громади. Загалом у заходах програми взяли участь загалом 94 



особи. Команда ЛОУНБ брала участь у відборі заявок резидентів для участі у 

проєкті та творчих зустрічах з письменниками.  

 

У грудні 2021 року започаткували проєкт «Наші всюди Луганщина» –

новий онлайновий імеджевий проєкт про бібліотекарів Луганщини, які все своє 

життя віддали бібліотечній справі. 

 

Цьогоріч відділ науково-методичної роботи уклав меморандум з 

Українським інститутом національної пам’яті, долучивши Луганську ОУНБ до 

проєкту «Усна історія». Метою проєкту Інституту є збереження історично 

важливих фактів сьогодення у форматі наративних інтерв’ю.  

Основною тематикою таких інтерв’ю є спогади учасників бойових дій з 

2014 року. Також серед респондентів можуть бути переселенці, свідки Революції 

Гідності та Свободи, свідки Другої світової війни тощо.  

До роботи у цьому напрямку були запрошені всі бібліотекарі області, хто 

охочий долучитися і має технічну можливість. Тому, маємо перспективу 2022 

року зібрати більше цінних історичних матеріалів. Наразі записано та надіслано 

до архіву Інституту 3 наративних інтерв’ю у форматі відео. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


